

## 优化营商环境 促进经济发展

### 倾听心声 服务前行

# 交通执法“问卷+书信”温暖货车司机与企业

“平时在路上跑,遇到检查总有点紧张。今天执法人员不仅查车规范,还诚恳地请我提意见,这感觉真不一样。”6月22日,在S241肖旗乡七里营转盘处,刚填完调查问卷的司机王师傅对县交通执法部门执法人员的优质服务感慨道。

据了解,为进一步优化道路货运环境,提升交通执法服务水平,近日,县交通执法部门全面启动“倾听心声,服务前行”专项活动。活动采用“发放问卷+致信入企”并行方式,既在执法一线向广大货车司机征集宝贵意见,又深入道路运输企业送达暖心关怀与政策解读,架起了一座精准沟通的桥梁。

在宁洛高速路口、周庄超限检测站等执法点,执法人员在依法履职的同时,主动向过往大货车司机递上精心设计的《调查问卷》。不少司机在问卷中反映了如“部分路段因正在施工易造成拥堵”“希望周庄超限站司机之家增加简易医药箱”等具体诉求。这些带着方向盘温度的一手信息,将成为交通执法部门优化工作、提升服务的重要参考。

活动的另一条主线则是执法人员带着饱含温度的《致广大货车司机朋友的一封信》,走进多家运输企业。信中不仅清晰阐释了当前重点交



通安全法规和执法政策,更包含了对司机辛劳付出的诚挚慰问、安全驾驶的贴心提醒以及交通执法部门服务保障的坚定承诺。企业负责人纷纷表示,一定组织司机认真学习。执法人员还与企业负责人及司机代表进行了面对面座谈,倾听企业在经营中遇到的难点、痛点,现场解答政策疑问,收集关于优化营商环境、提升执法协同效率的建议。

“无论是问卷还是书信,核心都是‘倾听’与‘服务’。”县交通运输综合行政执法大队副队长高磊强调,一线问卷让我们感知司机最真实的体验和需求,走访企业则有助于从源头上把握行业动态,推动协同治理。(何亚丹 文/图)

# 市教体局领导到我县 巡视初中学业水平考试

6月22日,平顶山市教体局总督学薛耀炜一行到我县巡视初中学业水平考试。

薛耀炜一行到衡水卓越学校考点,实地查看视频监控室、考务办公室等,听取初中学业水平考试考务工作情况汇报,详细了解今年我县初中学业水平考生人数、考场设置、试卷保密及服务保障等。

薛耀炜对我县考试组织、服务保障等工作给予了充分肯定。并强调,初中学业水平考试关系到广大考生和家长的切身利益,考务人员和监考教师要进一步增强责任意识,严格操作程序,严肃考风考纪,以高度负责的态度做好各项考务工作,确保考试公平公正。(王艺涵)

# 医疗卫生领域党外知识分子 专家送医疗下基层活动举行

为充分发挥医疗卫生领域党外知识分子的专业优势,6月20日,县委统战部、县知联会联合县卫健委到大营镇清凉寺村开展医疗卫生领域党外知识分子专家送医疗下基层活动。县知联会会长王冬阳等参加。

义诊现场,来自县人民医院内科、康复科、消化科、感染科的党外医疗专家们通过“一对一”问诊,耐心地为每一位群众进行检查、诊断,详细询问他们的病史和症状,并根据不同的病情给予个性化的治疗建议和健康指导,对需要进一步治疗的患者建议其到院进行规范治疗。

据了解,今年以来,为方便基层群众看病就医,切实提高群众生活质量,县委统战部多次组织医疗卫生领域党外知识分子医疗专家到部分街道、乡镇开展送医疗下基层活动,将优质医疗资源送到百姓家门口,架起便民惠民“连心桥”,受到当地群众的热烈欢迎。(柳洋洋 李霓菲)

## 文广旅局开展校外培训机构专项检查

为贯彻落实市委巡视要求,切实规范文化艺术类校外培训机构办学行为,6月20日,县文广旅局组织执法人员,从资质与运营、收费与资金安全等多个方面,对县域内文化艺术类校外培训机构开展专项检查行动,并依据检查结果,确定我县文化艺术类校外培训机构负面清单台账。

此次检查行动中,执法人员重点围绕培训机构的资质与运营情况、收费与资金安全、教学管理、消防安全等方面展开全面细致的检查。在资质与运营方面,详细核查机构是否取得相关办学许可证、营业执照,检查其师资力量是否达标、教学场地是否符合标准等;在收费与资金安全方面,严格查看收费项目是否明码标价,是否存在超时段、超限额收费等违规行为。同时,执法人员还检查了培训机构资金监管账户开通情况,确保预收资金安全,防范“退费难”“卷钱跑路”等风险。

检查过程中,执法人员坚持“检查与指导并重”的原则,对发现的问题现场提出整改意见,要求相关机构限期整改到位,确保问题整改落实到位。

建立文化艺术类校外培训机构负面清单和白名单制度,是加强行业监管、规范市场秩序的重要举措。下一步,县文广旅局将继续加大监管力度,对于纳入负面清单的培训机构,督促其尽快整改达标,对拒不整改、存在违规行为的机构,将依法依规严肃处理。(李学义)

# 我县对夏季食品安全专项整治工作进行部署

为切实加强夏季食品安全监管,保障人民群众饮食安全,6月20日下午,我县召开夏季食品安全专项整治工作部署会议,对全县夏季食品安全风险隐患排查整治工作进行安排部署。县政府食安办主任、县市场监管局党组书记、局长王晓雨等参加会议。

会议强调,要聚焦重点领域,全面排查风险隐患。一是紧盯城乡结合部、农村地区、校园周边、夜市等重点区域,严格检查食品经营单位资质及卫生条件;二是针对畜禽肉、水产品、冷饮等夏季高风险食品,强化源头管控和

过程监管;三是严把生产、流通、餐饮服务关键环节,严厉打击非法添加、销售过期食品等违法行为。

会议要求,要压实各方责任,确保整治取得实效。各乡镇(街道)要细化工作方案,开展拉网式排查;各部门要协同发力,形成监管合力,对工作不力、失职渎职的单位和个人严肃追责。同时,要加强宣传引导,通过多种渠道普及食品安全知识,鼓励群众监督举报,营造社会共治氛围。

(裴晓惠)

## 周庄镇——

# 防汛演练筑防线

# 未雨绸缪保安全

为切实提升应对洪涝灾害能力,保障人民群众生命财产安全,坚持贯彻落实习总书记“人民至上、生命至上”的防汛救灾重要指示精神,6月22日上午,周庄镇组织开展紧急避险转移防汛演练。此次演练模拟强降雨引发河水暴涨、村庄内涝等紧急情况,全面检验全镇防汛应急预案的科学性和可操作性,为安全度汛打下坚实基础。

上午9:10分,周庄镇防汛应急救援队、崔庄村防汛应急救援队人员在崔庄村指定地点集合,整理装备,等待指令。9:15分,随着防汛预警信号拉响,该镇防汛指挥部迅速启动应急响应机制,通过广播、微信群、应急喇叭等多渠道,第一时间向受灾区域群众发布转移指令。各应急小组分工明确、行动迅速,抢险救援组、群众转移组、现场警戒组、后勤保障组等立即奔赴各自岗位。

在群众转移环节,应急救援队员集合村网格员,按照网格划分,挨家挨户通知村民,引导老人、儿童等重点人群优先撤离。转移队伍沿着提前规划好的避险路线,有序前往临时安置点。转移路上,工作人员不断提醒群众注意安全,有序前进。现场警戒组拉起警戒线实施临时性交通管制,禁止无关人员进入抢险现场,并维持现场秩序。到达安置点后,后勤保障组迅速并安排专人进行人员清点、信息登记和情绪安抚。

此次演练共转移“受灾”群众30余人,出动应急救援人员60名、救援车辆4辆。演练过程紧张有序,各环节衔接顺畅,达到了预期效果。(段宜昂)

落实防汛措施 确保安全生产